

## 端午小长假第2天

关键词: 南京大雨

# 5大景区人少了近一半 但中山陵附近却堵了

原来,开车带孩子去海底世界的家庭多了

端午小长假第二天,恰逢六一儿童节,早上的瓢泼大雨,并没有浇灭小朋友们爱玩的童心。昨天,现代快报记者从南京市旅游委员会获悉,中山陵、夫子庙、总统府、玄武湖、雨花台5大景区共迎客17.45万人次,与小长假首日迎客31.42万人次相比,游客量减少了近一半。

虽然游客少了,但昨天中山陵附近卫岗等道路却早早就堵上了。原来,开车带孩子去海底世界的家庭多了不少。

南京5大景区共迎客人数



(数据来源:南京市旅游委员会)

现代快报记者 刘伟娟 余乐

## 总统府、雨花台 下雨天游客反而增多了

六一儿童节虽然下雨,但总统府这样的室内景点,游玩起来受大雨影响稍微小一些,游客量反而出现小幅增长。昨天,总统府迎客1.3万人次,比前天多了2000人次。此外,雨花台风景区迎客1.3万人次,比前天多了3300人次。对此,南京市旅游委工作人员分析说,雨花台景区免费开放,加上雨水冲刷一新,更是吸引了周边居民前往。

不过,大雨对户外景点影响很大。中山陵、夫子庙、玄武湖等景点游客都比前天少,部分景点游客量因大雨而遭遇“拦腰斩”。例如夫子庙景区,昨天迎客仅8万人次,比前天少了10万人次。而玄武湖景区昨天迎客2.85万人次,不及前天的一半。

## 海底世界 比小长假首日多了2000人

一场大雨并没有浇退小朋友们

过节的热情。现代快报记者从南京海底世界获悉,六一节当天,海底世界迎来游客8000多人次,比端午小长假首日还多了2000多人次。为了满足小朋友们的兴致,昨天下午5点,海底世界临时增加了一场计划外的海豚海狮表演。

因为不少家长开车带孩子去海底世界,陵园路、海底世界转盘也成了中山陵最为拥堵的地方。“本来以为下雨游客会减少,结果车辆相当拥挤。”中山陵交警中队马警官说,陵园路从上午9点40分开始堵,10点40分进入高峰期,周边停车场爆满。交管部门当即采取分流措施,在美龄宫入口处分流车辆到中山陵停车场,“到了中午交通才趋于平缓。”

但到了下午两点,客流量又开始增加,陵园路、海底世界转盘、行健亭、美龄宫入口四个点的交警联动进行交通管制。

### 古林公园:将推水上嬉戏园

昨天,古林公园免费开放进入

第二个月。昨天由于下雨,游客人数不足千人。倒是端午小长假首日,游客还有4000多人次。

以往的六一节,古林公园的儿童乐园是小朋友们玩耍嬉戏的一大去处。然而昨天下雨,将不少小朋友堵在了家里。不过不要紧,现代快报记者了解到,今年7月,古林公园将推出水上嬉戏园。届时,小朋友们可以有更新鲜、更清凉的游玩体验。

### 夫子庙 秦淮小吃城、大成殿全是人

夫子庙附近美食众多,还恢复了一些老字号,自然深得吃货们的喜爱。昨天上午,夫子庙大成殿虽然还在围挡施工,但游人众多。江南贡院、李香君故居,照例吸引了不少外地游客。位于东牌坊附近的秦淮小吃城里面全是人,有的游客还在座位上用餐,旁边便有人捧着一碗鸭血粉丝汤等座位。平江府路附近的地下停车场和路面停车场,不少挂上了“车位已满”的告示牌。

## 全省13个景点 实时播报以来 昨天最“舒适”

快报讯(记者 刘伟娟)昨天是端午小长假第二天,对全省13个5A级景点的游览舒适度指数,江苏省旅游部门继续进行实时播报。一天下来,在新浪微博上,江苏省旅游局官方微博账号“@江苏微旅游”进行了4次实时播报。13个景点共52个游览舒适度指数中,有45个显示为“舒适”,是实时播报以来,“舒适”指数最多的一天。

不过,尽管昨天从数字上来说,是最“舒适”的一天,但大雨让游客带来不小的麻烦,只能空谈“舒适”,难以置身舒适的景区中。到了下午雨停,景区游客人数渐渐多了起来。

### 假日旅游出行播报

#### 南京铁路昨送客约13万人

短途亲子游明显增多

## 今天将迎来返程客流高峰

### ■ 小长假票情播报

**沪宁沿线:**6月2日12:00-19:00,二等座基本售完;其余时段高铁均有余票。

**北京方向:**京沪高铁6月2日11:00前,余少量一等座和商务座,11:00后基本售完。

**宜昌方向:**6月2日10:00-18:00,车票紧张。

**杭州方向:**6月2日10:00-18:30,二等座基本售完,其余时间有余票。

**蚌埠、徐州方向:**6月2日8:30-12:00,余少量一等座及商务座,12:30以后基本售完。

## 火车票实名制3年

关键词: 购票漏洞

# 一张身份证能买两张同日同车次的票

铁路部门回应:两种购票渠道目前不兼容

2011年6月1日,铁路部门在动车组列车和高铁列车中,率先实行火车票实名制。半年后,这一措施逐渐在所有列车中推行开来。火车票实名制,让我们从陌生到习惯,在带给我们新鲜的同时,也一次次被爆出BUG,铁路部门一次次修补。火车票实名制已经满3年,经历数次的修修补补,如今完善了吗?

现代快报记者近日探访发现,仅凭一张身份证,有多种方式仍然能买到两张同一天、同一趟车的票。

现代快报记者 刘伟娟 文/摄



记者用一张身份证成功购买两张同日同车次的火车票

### 快报记者探访

## 一张身份证买到同日、同车次的两张票

几天前,一名热心网友向现代快报反映,称一张身份证可以买到同日、同车次的两张票。5月27日,现代快报记者带着身份证,进行了一场特殊的购票体验。

尝试1:12306手机客户端+自助售票机→成功购买两张同日同车次的票

当天下午两点多,在南京火车站广场,现代快报记者通过12306手机客户端,凭身份证件购买了一张5月30日南京到中华门的7101次火车票。随后,现代快报记者进入自助售票大厅,通过自助售票机,刷身份证件又购买了一张5月30日南京到中华门的7101次车票。

接着,现代快报记者进入自助售票机上取出此前在手机客户端上订的票。

随后记者又尝试通过车站窗口、订票电话、12306网站购买同天同车次的票,均没有成功。

尝试2:车站窗口+12306手机客户端→成功购买两张同日同车次的票

在南京火车站售票窗口,现代快报记者凭身份证件,购买了一张5月29日南京到中华门的7101

次火车票。随后,现代快报记者到自助售票大厅,试图通过自助售票机购买同天同车次的火车票,结果在放入二代身份证时,自助售票机显示“该证件已购票,不能再次购票”。那么,电话能订票吗?

现代快报记者拨通了95105105。电话语音提示,5月27日当天,只能购买5月30日往后的火车票。随后,记者通过12306手机客户端,凭身份证件预订了一张5月29日南京到中华门的7101次火车票,并成功从自助售票机取票。

尝试3:12306网站+电话订票→成功购买两张同日同车次的票

现代快报记者登录12306网站,凭身份证件购买了一张6月2日南京到中华门的7101次火车票,并在南京火车站的自助售票机上成功取票。随后,记者试图通过自助售票机,购买同日同车次火车票。结果显示,5月27日当天,只能购买4天内的火车票。接着,现代快报记者拨通订票电话95105105,试图凭身份证件购买同日同车次的火车票,结果订票成功。现代快报记者随即从南京火车站售票窗口取票。

### 铁路部门回应

## 这是购票渠道不兼容导致的

现代快报记者通过尝试验证

发现,铁路实名制购票实际上分为两种渠道,一种是通过车站售票窗口、自动售票机以及电话订票的方式登记实名制信息;另外一种是通过铁路12306网站订票、手机客户端订票的方式登记实名制信息。

铁路部门明确规定,一张有效身份证件,只能购买一张同一乘车日期同一车次的票。而现代快报记者的上述尝试结果,明显与火车票实名制规定不符。对此,12306网站客服工作人员表示,的确存在这样的漏洞,是因为两种

购票渠道不兼容。

12306网站客服工作人员称,同一名乘客,这样购买两张票也没有意义,毕竟一个人只能坐一张座位。而且,实名制乘车,需要“票、证、人”一致。但是,这样的漏洞存在,使得实名制的实施,并没有彻底堵上黄牛倒票的途径,黄牛倒票仍有可乘之机。原本,一张身份证只能买一张同日同车次的票,现在可以买两张,黄牛可以用这样的方式获取更多的火车票。

对此,12306网站工作人员表示,会将这一漏洞现象反映给相关部门。